

# 47岁警察离世捐出遗体和角膜

同事说,他这么做一点也不让人意外

9月7日11点左右,47岁的王岩松在山东电力中心医院因病去世,家人帮他实现了生前的愿望——捐献遗体和角膜。“他能这么做,我一点都不觉得意外。”在同事江磊眼中,王岩松是个不折不扣的工作狂,肝癌术后没多久就重返工作岗位,同时他也是位极富爱心的人,看到路边乞讨人员总会塞钱给他们。



王岩松住院治疗期间的照片。家人供图

本报记者 王小蒙

## 肝癌复发后 签署捐献协议

王岩松是山东省公安厅经侦总队原副总队长。9月7日上午11点14分,年仅47岁的他因肝癌复发在山东省电力中心医院去世。家人帮他实现了生前捐献遗体和角膜的心愿,12点半左右,王岩松的遗体被山东大学齐鲁医院接收。

早在去年,王岩松就萌生了捐献遗体角膜的想法,那时他肝癌复发没多久。

2014年10月在一次体检中,王岩松查出肝上长了10cm大小的肿瘤。术后一年多,肝癌再度复发。

当时,王岩松跟姐姐王岩梅说了捐献意愿后,身为医护人员的姐姐也难免有些吃惊,“为什么要捐?”王岩松没有多说什么,他内心早已经打定了主意。后来王岩梅才从母亲那得知,弟弟捐献是想为科学做贡献。

刚开始,王岩松年事已高的老母亲并不太能接受儿子的想法,劝他只捐献角膜。“但他还是没松口。”王岩梅说,今年6月份正式签署了遗体角膜捐献协议,她猜想弟弟可能是觉得平常工作太忙对家人亏欠太多,想最后再做点什么。

确实,在家人和同事眼中,王岩松就是个不折不扣的工作狂。身为经侦警察,一年到头有200多天都出差在外。2010年时,王岩松在青岛办案,一待就是七个月,其间就连老父亲骨折住院,他都没能回来看上一眼。

“直到他弥留之际半清醒的状态下,嘴里都喃喃地说着办案的话。”王岩梅说,弟弟在家时话很少,但每当有同事来到家里谈起案子,却常常滔滔不绝说个不停。而在2014年10月底肝癌术后没多久,

王岩松就返回工作岗位,到湖南、北京各地出差办案。

## 曾为村小整修校园 常给别人捐钱

“当时他身体还没彻底恢复,从长沙机场出来的路上,他都得走一阵歇一会。”王岩松的同事赵相鹏说,不过每次有抓捕行动,他都是第一个走上前去。直到2015年底肝癌复发住院以后,王岩松还心心念念,不忘早日重返工作岗位。

“执着”“有爱心”“光顾别人不顾自己”这是王岩松同事们给他最多的评价。江磊正记得,有一次去外地抓捕不能坐飞机、火车,只能开车去,而不论是谁开车走夜路,王岩松都坚持坐副驾驶座,陪着一夜不合眼。

“他还见不得别人受委屈。”江磊正说,每次在路上碰到乞讨人员,王岩松总会塞钱给对方。

早在2004年,王岩松去梁山办案时,发现当地的派出所条件非常艰苦,他便向人打听当地的特困学生,发动大家捐款给当地添置了洗衣机、空调和学习用品等。“当时一个月工资才一千多块钱,大家都捐一两百,他一人就捐了一千元。”同事赵相鹏说,王岩松对别人大方却对自己要求苛刻,平常喜欢穿布鞋,中午也就吃一个包子。

“所以他做出捐献的决定,我们一点都不觉得意外。”2012年与王岩松一起到东明县各村任“第一书记”的徐保国记得,王岩松常常穿着破凉鞋走在田间地头,看着北东村的小学破得不成样子,心急的他多方联系之下,终于将校园整修一新,还帮着重修了学校道路。

而等王岩松重返工作岗位以后,他仍牵挂着当地村民。“有人来济南看病,总会先找他,有一次他帮着联系了住院不说,得知对方家庭困难,又捐出了一千块钱。”徐保国说。

## 揭秘

# 种植牙,竟能吊起一个成年人?!

# 最后1天! 邀您见证种植牙承重

品质种植体质量检测日, 抽免费种植体, 到院送精美爱牙礼包一份

随着可恩口腔医院“品质种植牙质量检测日”活动的开展,吸引了大批济南市民的关注,报名电话络绎不绝,很多成功报名的市民表示,听过种植牙,也看过种植手术直播,但对种植牙质量如何检测还一无所知,正好通过本次活动亲自验证一下这种植牙跟真牙咬合力真的一样么?真的能使用终身么?作为活动主办方的可恩口腔医院也表示,希望更多的市民拨打0531-88810555电话报名参与进来,本次活动将不限名额,让更多人能够亲自检测种植牙的品质。

## 口腔健康, 全身健康

据了解,济南市八成以上的中老年人存在缺牙问题,60岁以上普遍存在3颗牙以上的缺失,但修复率仅有5成,很多中老年人缺牙后不着急修复,觉得缺牙不是病,不影响吃饭就一拖再拖。基于这一现象,中华口腔医学会将今年920爱牙日主题定为:口腔健康,全身健康,以此提醒广大市民,牙齿与身体健康密切相关。据调查显示,多颗缺牙会连累消化系统,半口全口牙缺失,支配牙齿的神经中枢就会萎缩,引发老年痴呆。因此牙齿缺失后要及时做种植牙修复,将危害降低。

## 品牌繁多, 市民咋选

目前,市面上的种植牙多种多样,常见的有韩国、德国、瑞典、瑞士等国家的种植体,价格也差异很大,从一两万到四五千,甚至一两千的都有,缺牙市民眼花缭乱,实

在不知如何选。为此,笔者走访了可恩口腔和谐广场医院,韦少峰院长介绍说,很多中老年人种植牙要用40-50年,因此,种植牙的品质、后期维护格外重要,可恩口腔首发种植牙终身质保,并且一直提倡品质种牙,种一颗“活”一颗,每一颗都能用一辈子。

## 质量检测, 邀您见证

9月16日、17日可恩口腔和谐广场医院、花园路医院、国际会展中心,三院共同举办“品质种植牙质量检测日”,通过前向、后向、左右横向四个方位推拉,为现场观众当场展示种植牙承重力,现场揭秘种植牙是否真的可以吊起一个成年人。除此之外,现场还有种植专家坐诊,缺牙市民可拨打0531-88810555电话报名,选择就近医院参加活动,报名到院可领取精美礼品一份。

## 品质种植体质量检测日

### 邀 | 请 | 函 |

9月16日上午 可恩口腔医院国际会展中心  
9月16日下午 可恩口腔医院花园路医院  
9月17日上午 可恩口腔医院和谐广场医院

### 凭邀请函到院可享以下优惠:

- 0元种植牙检查
- 领取1000元种牙基金
- 活动现场种牙补贴(凭此优惠券,享种牙基金、种牙补贴双重优惠,限当天)
- 当天抽取免费种植体

报名电话: 0531-88810555

剪下此券到院领取爱牙礼包一份。(每院限前50名)